

# 马竞客场斩落切尔西 与皇马会师欧冠决赛 这是马德里的 骄傲

本报记者 许恺玲

当上赛季人们还津津乐道欧冠决赛变成德甲内战时,本赛季欧冠决赛再次成为一家联赛的舞台。在北京时间1日凌晨结束的一场半决赛中,客场作战的马德里竞技3:1力克切尔西,成功与皇马会师欧冠决赛,让今年的欧冠决赛不仅成为西甲内战,更变成了同城德比。

在欧冠历史上,决赛上演国内战都不常见,更别说同一个城市的内战了,12年后再次入决赛的皇马和40年后再次入决赛的马竞,创造了历史。欧冠决赛尚未开打,奖杯却已经提前属于马德里,所以马德里媒体《马卡报》就颇为自豪地表示:“这是属于马德里的骄傲!”

虽然决赛是马德里德比,但这不会影响比赛的精彩程度,博彩公司的最新赔率变化显示,相比切尔西,他们认为马竞将会给皇马带来更大的挑战。

本世纪初的12年中,马竞从没能战胜过皇马。这一悲

惨纪录,在上赛季国王杯决赛才被改变。自从上赛季破除德比战魔咒之后,马竞本赛季在德比战中的表现更加值得赞赏。在联赛中,马竞对皇马1胜1平。在国王杯中,皇马倒是在半决赛中双杀马竞。不过当时马竞在赛前,就战略性放弃了国王杯,他们本赛季的目标是联赛和欧冠的双冠王。

皇马目前最大的优势是闪电般的快速反击,但马竞压根不会给皇马反击机会,因为床单军团的区域协防非常出色。如果没了冲刺空间,C罗、贝尔的发挥必将大打折扣。马竞虽然不是决赛中的热门,但也绝对不会让热门皇马踢得轻松愉快。



# VS



▲5月25日,里斯本光明球场,欧冠决赛将上演“马德里德比”。

## 最惨的失败 是输给自己



▲固执的穆帅最终沦为西蒙尼的背影。 新华社发

本报记者 许恺玲

本赛季欧冠半决赛结束之后,“车毁人亡”成为对半决赛最经典的评语。在一球领先的情况下,穆里尼奥的大巴车被马竞彻底摧毁,皇马也让拜仁遭受最惨痛失利。

瓜迪奥拉与穆里尼奥恰好代表着两种极端的足球风格。瓜帅的足球理念是控球和压迫,穆帅擅长的则是防守和快速反击。两场半决赛,两位主帅都极力演绎着自己最擅长的东西,但他们最后却都败给了自己。

瓜迪奥拉的拜仁,成也控球,败也控球。上赛季海因克斯的球队在半决赛打了巴萨7个球,而今年的拜仁在两场半决赛竟然一球未进。瓜帅将他的控球理念带到了拜仁,但拜仁毕竟不是巴萨,在控球的基础上,球队前场还需要一个无往不破的“强点”,才能让控球变得有意义。而在拜仁,里贝里和罗本都不是梅西,过度控球反而削弱了两人原本“快”的特点,降低了他们的威力,最终拜仁在皇马脚下空有控球而无结果。

而穆里尼奥也是败于自己的绝学之下。穆帅一贯的立身之本就是防守,在和马竞的首回合比赛中,穆帅靠“摆大巴”守住一个平局,回到主场,更是变本加厉。切尔西在次回合对阵马竞时,整体队形基本不前压,思路就是“耗”,能不能进球就靠碰运气。在托雷斯率先进球后,穆帅更是派上了6个后卫,企图凭借死守拿到晋级决赛的门票。但穆帅忘了,马竞也是防反打法的精通者,加上切尔西缺乏阵地战的能力,球员在进攻和防守上处于进退两难的境地,最终为排阵过于保守付出了代价。

## 久违了,林疯狂

### 林书豪21分,火箭108:98开拓者挽救赛点

本报讯 林疯狂又回来了。火箭开拓者季后赛首轮第五场较量中,林书豪15投9中,砍下季后赛生涯最高的21分,帮助球队108:98战胜对手。也把火箭从1:3落后,行将被淘汰的绝境挽救了回来。

过去两场比赛,由于在末节最后阶段都出现不应有的失误,林书豪遭受了广泛的批评和质疑。上一场比赛,他的出场时间更是骤减到21分钟,背负着巨大的舆论压力。身处险境,没有压倒心脏的林书豪,第五场,那个世人熟知的“林疯狂”又回来了。

第三节最后时段,“林书豪VS马修斯”的桥段,让球迷忘记了本该占据主角的“魔兽组合”。在防守球员面前投中那记高难度的远距离两分,以及在马修斯投中三分球后奉献“打三分”的精彩一幕,林书豪让丰田中心彻底沸腾了。

随着贝弗利的进步,林书豪本赛季更多时间作为贝弗利的替补出现在场上。机会总是留给有准备的人,尤其是有过“疯狂”经历的林书豪。贝弗利本场受高烧影响只得到21分钟出场时间,林书豪抓住了这个机会,一次次用果断的投篮和

突破为火箭队延续着希望。“我只想尽可能地保持侵略性,我感觉自己需要成为带动全队前进的那个人。”林书豪赛后谈到了自己的真实想法。

当然,火箭队能够获胜也不只是林书豪一个人的功劳。他们将前4场比赛均砍下35.3分的阿尔德里奇防得只拿下8分,攻防两端每个人倾其所有。1:3变成了2:3,林书豪帮助火箭队完成了一次“续命”。对于他们来说,这不仅是一场胜利,也是一次信心上的提升。(宗禾)



▲林书豪完胜利拉德。 新华社发

## 再见,德安东尼

### 湖人主帅德安东尼辞职

本报讯 北京时间5月1日,湖人宣布了一则重磅消息,在球队执教不到两个赛季的德安东尼辞去了主教练一职。他也成为本赛季结束后,第4位离职的NBA主帅,前三位分别是尼克斯主帅伍德森、森林狼主帅阿德尔曼以及爵士主帅科尔宾。

德安东尼2012-2013赛季开始阶段接替迈克·布朗成为湖人队主教练,在近两个赛季的时间里,率领球队取得了67胜87负的战绩。本赛季湖人队连遭伤病打击,创下自NBA实行82场常规赛以来球队历史最差战绩,17个赛季以来第二次无缘季后赛。

德安东尼虽说是自己主动辞职,但实为被迫之举。本赛季德帅不但完全失去了湖人球迷的支持,连科比与加索尔在内的队中几位核心球员,也都明确表示不愿再为其效力。

目前湖人正在物色新教练,不过据美国媒体报道,湖人队目前的重心放在了选秀大会上。按照战绩,湖人队至少可以获得第9顺位选秀权。另外,湖人队下赛季仅有3名球员有合同在身,球队正酝酿“大换血”,以湖人的薪金空间,下赛季足够签下一位顶级球员。(综合新华社消息)

主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

## 血管瘤医院

济南

0531-89002222  
济南市中区济微路125-7号  
www.jnxgl120.com

主治:静脉曲张、脉管炎、动脉硬化闭塞症

## 周围血管病医院

济南

0531-81301111  
济南市中区济微路125-7号  
www.jnjmqzzy.com

主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

## 哮喘病医院

济南

0531-66621111  
济南市英雄山路412号  
www.jnxcbyy.com

主治:生殖健康与不孕症专业

## 嘉乐不孕症医院

济南

0531-6777 7777  
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口  
www.jn1212.com

主治:腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

## 骨科医院

济南

0531-67966666  
济南市英雄山路36号  
www.jngk.cn

主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

## 神康医院

济南

0531-88120120  
济南市历下区工业南路41号  
www.jnskyy.com